Zeka Oyunlan
Selcuk Alsan

Boslukta Terazi

Bir metal kutunun tavanina bie ¢l
kantan wienrluyor ve buna I kilogram-
lik bir agirhik asilivor. Kuru gok viksek
bir tepeden agags atlyor, Kutunun iginde
owmatik olarak el kantanmm resmini ge-
ken bir fotodof makinesi var. Didgily s
sinda cismin agirhi artar mu, weabir m, av-
i m kahr?

62 Karelik Satrang Tahtas:

Bir satrang tahtasin sol st ve sag
alt kigesindeki kareler gkarmvanie. Sim-
di kalan 62 kareyi, her biri 2 karelik 31
dikddregene avirabilic misinee?

Kafa Utiileyen Problem

Cin Rubi'nin tg smeasi varde Sam,
Sumi ve Samih,

1) Sami, Samih’in gegen vilki vage-
nin déreee biri yagta iken, Samih'in
Sam'm vagimn iki katma gelmesi igin ge-
gen zaman kadar dabs yagavarak buginki
vayina gelmigti,

2) Sami, Sam'in 3 il Gnceki yagimin
ligte bin yagtayken, Sam'n vagi Samih'in
yagiun vansindan 1 faelyd

3) Sumi, Samih'in 3 wil sonraki yags-
nun yansi yaytayken, Sam bugiinki yagi-
nin yarisi kadardi, |yl sonm Cin Ru-
hi'nin yagt smealarmi vaglarmin toplamg-
min ontla biri olacakur. Gin Ruhi 23 vagm-
dudir; amealaninm yaglanm bulunue

Eglenceli Sorular

1) Dilkkin sahibi tnl akrrse goyle di-
yordu: “1 igin 0.5 dolar, 12 igin | dolur ve
144 igin 1.3 dolar ddeyeceksiniz.™ (nli
ks ne satin aliyordu?

b} Asagidaki garpimin sonucunu ne ka-
dar zamanda bulabiliesingz:

123 % 456 x 7RO x 321 x 654 x 987 x 11 x )

«) Bliytik kimyacr Lichig govle bir gliz-
lem yapmugte: Asitin bazlu nduleymest re-
aksivomu, yesll kravar takodi sinlerde 80
dakikada, kirmus kravat pkuis ginlerde
tam | saat 20 dukikads ramamlanyordu.
Bunun nedeni ne olabilir?

1) Bir matematikg) bir gece saar 20°de
galar saatini sabah 9'ds uyandimeak gekil-
de ayarladi ve uykuya daldr, Kag saat uyu-
mugtur?

108

) b temis ropu gonivorsunuz, Elinzi
kagtean Kaldiemadan dyle 2 diiz gizgi gizi-
iz ki biiitiin woplardan gegsin

Yedi Cocuk

Yedi gocuktan her birinin cebindeki
para digerlermden farkhivdi, Herhangi bi-
tinin cebindeki paramn kendinden daha
voksul herhang bir ¢oeugun cebindeki
parava orani bir tam savi idi.

Gocuklann toplam parast 26879 liray-
di (2879 asal bir sayidir). Cocuklardan
her birinin kag parast vardi? (1439 da
asaldhir).

Sabun Képiigiinden
Balonlar

Bir boruntm uglanna farkh gaplarda
sabun kapuginden iki balon konmugrur,
Yavag yavag kilgilk balonun giderck duhs
kiigildiig, bivik balonun giderck daha
biyUd g giellie, Acaba neden?

Leo Moser’in
Fareli Poligonu

1) Egkenar bir iiggenin kégelerinde bi-
rer fare var. Venlen bir sinyal (izerine A
faresi B faresine, B faresi C faresine ve C
faresi A faresine dogru kogmaya basliyor.

Ludo Kenti Yarauklar
Uzaydaki Luds kentinde yagayan bu
5 yarattk Stabilo ve Mutandis'lerden olusu-
vor. Seabilo'lar dutma valan sdyliivor, fakar
kalik degignrmiyor. Mutandis'ler her zaman
dafiru sovidyor, fakar isterlerse kilik degig-
tirip Stabilo gorfinfimiing aliyorlar, Bu bey
yaratgin hepsi de venuilok (karnindan ko-
nuguyor; 0 nedenle kimin ne dedigi belli
degil. Duyulan 3 ciimle gunlan
a Tek bir Mutandis kilik degigrindi.
b: Yalnizea 1. 2 ve 4 Mutandisdir,
¢ Ug Stabilo var.
ol Stabilo'lar boynuzlu,
e Mutandis savisr Seabilo'lardan fazls.
Hangleri Stabilo, hangilen Muzandis?

Fareler nerede bulugur ve ne kadar yol gi-
derler? (Ugzenin kenan 1),

21 N kenarli bir poligonun her kogesim-
de hir fare var. Verilen bir sinyal {lzetine
A farest B faresine, B farest C faresine, C
faresi D faresine... vb dogru kogmaya bag-
hyor. Her fare ne kadar vol gittikeen sonra
merkezde bulugur? (Poligonun kenars 1),

3) Sonsuz kogeli bir poligonda duruny
ne olur?

Sart Alan = Mavi Alan

Bir duire igine ABGDE kink qizgising
giriyorsunuz AB.CD ve E nokulan by
dairenin fizennde. B,C ve D kiselenndeki
agilar 45", San alanlar wplaminin mavi
alunlar toplaming egit oldugunn kanlayin
(lpucu: A lle D'vi bidesririn, E'den DC've
bir paralel gizin; bu paralelin bir ueu E. bir

ueu Folsun F ile G'vi bideginn. EF'nin
DCye ghire stmetrigi olan PQ dogru parga-
s gizin, Egic alanlar olugor p?)

Bir Geomelrik Sekil

Misa'mun clinde bir gokytizld (poli-
hedr) var. Miga yiizlere simavla 1, 2, 3.
vazmaya bagladi. Sonra yuzdify sayilardan
birini alip, buna o geometrik yeklin kenar-
lariin sayisim ekledi. Elde eeaigi say, al-
dig sayinn kiipiiydil, Miga hangi geomer-
ik gekille oynuyardu?

ki llging Say:

a) Oyle iki sayr bulunuz ki farklan bi-
[timlerne egit olsun.

b) Ovle iki sayt bulunuz ki farklan ds,
béllimlen de 3'e egic olsun.

Gecekondu ve Villa

Solda & kibritle yapilmig bir gecekon-
du, Sagda 14 kibritle vapilmug bur villa var,
Villadan gecekonduya bir kibrit nakledin,
Ovle ki, 7 kibricli bir gecekondu ile ala
onun tam 3 kan olan 13 kibrithi bir villa
olugsun, 12 kibnt yerinden hig oynamaya-
cak, yalntzca 8 kibrir yer degigtirecek (vil-
ladan gecekonduya verilen kibrit dabill,

Bilim ve Tekuk




